

本报联合聊城市文广新局寻找聊城最美童谣

幼时听过的歌谣,你还记得吗

本报聊城10月12日讯(记者 凌文秀) “一二三四五,上山打老虎,老虎没打到,打到小松鼠。松鼠有几只?一二三四五。”很多优秀的民俗传统童谣,曾陪伴着一代又一代人长大,却在故事机等新兴育儿形式的冲击下,渐渐被人遗忘。为挖掘聊城传统童谣文化,让老传统重回市民记忆,让少年儿童领略传统优秀童谣、儿歌的瑰丽,聊城市文广新局主办,齐鲁晚报·今日聊城承办的寻找“聊城最美童谣”活动启动,来说说你记忆中的儿时歌谣吧!

在“童谣”这两个比较学术

化的字眼还没出现在聊城大地时,这片土地上已经拥有各种各样的童谣,像风筝一样飘荡在孩子们的天空,它以极其地域化、方言化、口语化的生动谐趣,感染了街巷里弄、深野孤村里的老少妇孺,教化与娱乐作用,不是《三字经》、《弟子规》、《千字文》这些启蒙文本所能企及。

伴随儿童不同阶段的成长,还有游戏歌、数数歌、连锁调、问答歌、绕口令、颠倒歌、谜语歌、字头歌、节气歌等多种常伴儿童身边的儿歌形式,它们或增长知识、或训练语言、或愉悦精神、或宣泄情感,对儿童成

长起着别的艺术形式无法取代的重要作用。比如小姑娘跳皮筋时常哼唱的歌谣“马兰开花二十一,28256 28257 2829三十一,38356 38357 ……”

“童谣”,又称“童子谣”“孺子歌”“小儿语”。在中国,童谣的产生,可以追溯到5000多年前的黄帝时代。古籍中侥幸保存下来的《弹歌》“断竹,续竹,飞土”,相传为黄帝时所作。据考证,这是比较接近于原始形态的歌谣。儿歌多为学院派、知识分子背景的音乐人创作,曲式整饬,内容书卷气,童谣就野趣很多,俚俗逗趣,言之有物,

甚至有能在各种历史阶段影射现实,形成谶语的效果。

作为古代珍贵的历史文化遗产,中国古代童谣浩如烟海、源远流长,“天将大雨,商羊鼓舞。今其有之,其应至矣”这样的儿歌早就见诸《孔子家语》。“商羊”是古代一种“文身赤口,声如人啸”的鸟。人们通过长期的观察发现,如果商羊鸟用金鸡独立的样子一边鸣叫一边走动,很可能要下大雨。因此,孩子们常常学着商羊鸟金鸡独立的样子边唱歌边走动。与此类似的还有,“羊抵角,蚁围穴,蛤蟆拦路大雨到”等。

京剧专场文化惠民 今明两天免费看戏

本报聊城10月12日讯(记者 凌文秀 通讯员 王冠英) 记者从聊城市京剧院获悉,为纪念京剧大师张君秋先生诞辰95周年,10月13、14日晚七点三十分在聊城市京剧院剧场分别上演张派经典剧目《诗文会》、《状元媒》。剧中担任主演的是京剧大师张君秋先生的关门弟子,国家一级演员,聊城市京剧院鲁霞院长。

本次活动同时也是文化惠民京剧专场演出,水城戏迷朋友和戏曲爱好者可以前往聊城市京剧院观看戏曲演出,与京剧演员们共同纪念和缅怀京剧大师,体会国粹京剧的魅力。

中外搏击笼斗对抗 中方选手4胜4负

本报聊城10月12日讯(记者 李军) 10月10日,第二届中外搏击MMA笼斗对抗赛在临清市体育场灯光球场举行。来自法国、俄罗斯、日本、巴西、泰国以及中国的16名选手登台,为广大搏击爱好者奉献了一场精彩的格斗盛宴。

此次搏击赛共八场,其中三场为MMA综合格斗赛,五场为站立式搏击赛。据介绍,中方选手中有的参加过武林风、昆仑决擂台赛,实力不俗。而外方选手在本国搏击赛中也都小有名气。10日晚,经过几番鏖战,中方选手4胜4负战平外方选手,其中,在中日两名小选手的焦点战中,中方的李帅虎击败森下翔陆。本次比赛,由临清市体育局、临清市体委、临清市文化局主办。

相关链接

聊城最美童谣,这里投稿

本报聊城10月12日讯(记者 凌文秀) 你记忆深处的童谣是什么?欢迎参与“聊城最美童谣”活动,将您记忆的歌谣发送给我们,聊城市文广新局和本报将进行整理,随后,在报纸和微信上发起聊城最美童谣评选。格式可以是文字形式,也可以配有您的视频、音频。

征集到的童谣经过专家甄选和鉴别后,将分批在微信平台 and 齐鲁晚报·今日聊城版面上进行广泛宣传。征集到的童谣在齐鲁晚报报纸、网站和齐鲁晚报今日聊城微信公众平台上宣传公布之后,在微信公众平台上进行“聊城最美童谣”评选,由市民评选出30到50首具有代表性、回忆性的童谣。选出30

篇到50篇经典童谣作为展演篇目,征集市民参与“聊城最美童谣”展演。

投送童谣要求:

- 1.能体现聊城本土特色和文化特色,语言生动、易于传唱,体现童心童趣。
- 2.语言简洁明快,具有益智娱乐、口口相传、健康向上的特性。
- 3.童谣也在民间广为传诵。

“聊城最美童谣”发送方式:

- 1、信件邮寄地址:聊城市东昌府区兴华西路93号齐鲁晚报·今日聊城编辑部
- 2、邮箱:guyunlc@126.com
- 3、直接发送至齐鲁晚报·今日聊城微信公众平台。

唱响最美童谣,欢迎报名

本报聊城10月12日讯(记者 凌文秀) 童谣是我国传统文化中的精髓,它以口耳相传的方式记述着民间流传的经典文化,篇幅短小,琅琅上口,语言生动,结构简单,富有情趣和韵律美,十分符合幼儿的身心特点。传唱童谣,既可以得到快乐,又可以学到知识,还有助于孩子形成良好的审美趣味和审美能力。聊城最美童谣还将举行童谣展演活动,欢迎小朋友们报名参加。

活动将在齐鲁晚报报纸、网站和齐鲁晚报今日聊城微信公众平台上征集童谣,在市民中掀起一场关于童谣的回忆,由市民将记忆深刻的童谣通过多种形式投送给主办

方。主办方将通过微信、网络投票等方式,由聊城市民选出30篇到50篇经典童谣作为展演篇目,征集市民,尤其是小朋友参与“聊城最美童谣”展演。

展演分为少儿组和亲子组两个类目进行参与。少儿组要求只能有一位孩子参与,亲子组可以由任一位或多位家长陪伴孩子一起参与比赛。展演最终评选出一二三等奖,并颁奖。

报名方式:

- 1、邮箱:guyunlc@126.com,表注明名字、年龄、联系方式。
- 3.通过齐鲁晚报·今日聊城微信公众平台直接报名。

平安人寿客服节“新生活运动”暨“奔跑吧,聊城”环湖健步行盛大起航

本报聊城10月12日讯(记者 王瑞超 通讯员 魏宁) 10月11日上午8点,平安人寿的员工和客户们已经在出发地整装待发,他们齐聚聊城市文化活动中,身着统一T恤,热切期待环湖健步行吹响号角。

9时许,在印有“中国平安”的旗帜引导下,“奔跑吧,聊城”徒骇河畔环湖健步行活动正式起航。他们由聊城市文化活动中心出发,穿过徒骇河西岸滨河大道南行至湖南路由返回起点,全程9.5km,历时80~120分钟。

平安人寿客服节“新生活运动”暨“奔跑吧,聊城”大型环湖健步行活

动由聊城市机关工委、聊城市徒步运动协会、平安人寿聊城中心支公司、平安财险聊城中心支公司联合主办,旨在传递健康的生活理念,呼吁广大客户关注自身健康,用运动让生活更美好。

中国平安是中国第一家股份制保险企业,至今已发展成为融保险、银行、投资三大主营业务为一体、核心金融与互联网金融业务并行发展的个人金融生活服务集团之一。中国平安致力于为客户创造“专业,让生活更简单”的品牌体验,中国平安是国内金融牌照最齐全、业务范围最广泛、控股关系最紧密的个人金融生活服务集团。

平安人寿聊城中支2015年也取得骄人业绩,截至2015年9月底,聊城平安个人寿险新业务规模达到5300余万,同比增长近80%,总赔款金额823万,同比增长21%。聊城平安自成立以来,累计客户数量已达75000,累计送出保障约40亿。

平安人寿聊城中支总经理渠述磊表示,百年善业,责任为先。平安人寿始终怀抱感恩之心反哺社会,一直把企业社会责任作为推动公司可持续发展的动力,聚焦“慈善”文化,弘扬“大爱与责任”,通过开展教育、环境、红十字、灾难救助等公益事业,专注创造美好明天。



徒步行前客户留影。本报记者 王瑞超 通讯员 魏宁 摄

依法严厉打击“两非”重拳整治非法行医

——冠县烟庄社区卫生服务中心推进医疗机构执业规范化

“万紫千红一片绿,一动一不动……”,这是对当前农村男青年订婚高昂花费的描述。从订婚到结婚,男方少说也要花几十万,男方父母由此背上沉重债务,且骗婚、离婚率居高不下。无证行医、非法行医更让受害人叫苦不迭。出生人口性别比失衡,非法行医给社会带来严重危害。冠县烟庄街道社区卫生服务中心“三严三实”,以全心全意为人民服务为宗旨,自全县“两非”整治动员大会以来,该中心在县委和街道党工委坚强领导下,按照冠县《关于全面推进出生人口性别比综合治

理“六大工程”的意见,强化措施,依法严厉打击“两非”,重拳整治非法行医,大力推进医疗机构执业规范化,全力确保社会和谐稳定。

依法严厉打击“两非”,综合治理出生人口性别比。加强宣传教育。通过组织全院职工观看录像,印发宣传材料、传达上级文件等,在全体医务人员中大力宣传《山东省禁止非医学需要鉴定胎儿性别和选择性终止妊娠的规定》等法律法规,让全院干部职工全面了解依法整治“两非”的必要性和紧迫性,形成强大的专项整治声势。

开展自查自纠。在全院深入开展自查自纠工作,全面对B超检查单、流引产登记簿及相关病历大检查。自查与群众监督相结合,将举报电话公布在卫生服务中心醒目处,随时接受群众监督。健全完善制度,强化内部管理。认真执行孕情监测和随访服务制度、B超管理制度、凭证引流产制度、终止妊娠手术管理制度等。规范落实B超“双监控”和“双人、双锁、双签字”制度。强化监督检查,狠抓责任追究。成立督查组,定期或不定期地深入临床,一线明查暗访,凡发现有违反“两禁止”

规定,一律上报县卫生计生主管部门,给予严肃处理。

重拳打击非法行医,推进医疗机构执业规范化。根据冠县卫生计生局统一部署,今年入夏以来,烟庄社区卫生服务中心扎实开展了非法行医集中整治专项行动。在7月份非法行医专项整治月活动中,分别于7月7日、17日和27日,先后配合县卫生计生局开展3次集中统一行动,对辖区医疗机构进行拉网式检查,对非法行医,没有取得县卫生计生行政部门颁发的经营许可证的黑诊所下达执法文书,进行警告直至依法取

缔。集中整治中,尤其是把问题严重的牙科诊所作为重点。除配合县局统一行动外,社区服务中心还于7月10日、11日和12日自行组织三次集中行动,清理辖区街道主要路口、墙壁、电线杆、房屋等各种喷绘、牛皮癣等野广告。集中整治期间共清理喷绘300多处,野广告200多个。为防止野广告死灰复燃,中心每月集中清理一次。经过专项整治,无证非法行医非法活动得到狠狠打击,居民就医环境明显改善。

(冠县烟庄街道社区卫生服务中心 黄秀伟)